

TEATROS Y CINES INFORMACIONES Y NOTICIAS

ZARZUELA — "El debut de la Patro"

¡Exitos delirantes! Triunfo de la DUNAN, GALINDO, señores NAVARRO, ALATRES, BLAN DE. Todos los días.

CARTELERIA

IDEAL.—(Compañía maestro Guerrero).—6,45, reposición de la célebre zarzuela grande: El anillo de hierro. 10,45: El sobre verde (que no es verde) y La Yankee. El teatro de moda. Siempre lleno.

Figaro. Teléf. 93741.

6,45 y 10,45, "Kismet" (fastuosa película oriental)

FRONTON MADRID. Tarde y noche, grandes partidos por señoritas raquetistas.

CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827) (refrigeración, diez grados menos que en la calle a la sombra). A las 6,45 y 10,45, estreno: Deliciosa (por Janet Gaynor y Charles Farrell). (Producción Fox).

CINEMA EUROPA.—7 (salón); 10,45 (terracea): Noche de duendes (por Stand Laurel y Oliver Hardy).

BEATRIZ.—A las 5, 7 y 10,45: Camarotes de lujo, por Lois Moran (en español).

ALKAZAR.—5, 7 y 10,45, quinta semana de Maternidad (deben abstenerse los menores de diez y seis años y personas excesivamente impresionables).

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796). A las 6,45: Las perlas de Skippy. A las 10,45: Acepto esta mujer.

METROPOLITANO.—Lunes popular, precios rebajados a 6,45 y 10,45. Un caso polifacético (película de emoción, interés, intriga, lucha y persecuciones, por la bellísima Lil Dagover).

BARCELÓ.—6,45: Hay que casar al príncipe (en español). José Mojica y Miguel Ligeró, 10,45 (terracea): La tiqui-meca, por Mary Glory.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45: Los piratas del aire.

AVENIDA.—6,45 y 10,45: Carne de cabaret.

CINEMA GOYA.—10,45 (jardín): El grupo de la escuadra.

CINEMA ARGUELLES. 6,45 y 10,45: Misterios de Africa.

TRATRO CHURCA.—6,45: Esta noche me emborracho. 10,45: La perulera.

CINE DOS DE MAYO.—6,45 y 10,30: Indianapolis. Sevilla de mis amores.

CINE SAN CARLOS

Hoy lunes ESTRENO **DELICIOSA**

Janet Gaynor y Charles Farrell. La temperatura de la sala, debido a un modernísimo sistema de refrigeración, es de 10 grados menos que en la calle a la sombra.

CALLAO.—6,45 (salón); 10,30 y 10,45 (salón y terraza): Soborno.

SAN MIGUEL.—6,45 (salón); 10,30 y 10,45 (salón y terraza): El gigolo.

ROYALTY, 6,45 y 10,45, "Ben Hur" (film artístico-religioso). Último día.

CINE PARDINAS.—Lunes popular, Butaca, 0,75. A las 6,45 y 10,45: El conquistador (por Victor Mac Laglen, Mona Maris y Luana Alcañiz).

CINE GENOVA.—(Teléfono 34373).—6,30 y 10,45: Calles de la ciudad.

PLEYEL (Mayor, 6. Teléfono 95474). 6,45 y 10,45: Los últimos Zares y Un paletón en Nueva York. Butaca, noche, 0,75.

EN LOS VIVEROS DE LA VILLA

PENULTIMO DIA DE LA SEMANA GALLEGA

Durante todo el día de ayer se celebró en los Viveros Municipales, de Madrid, la gran romería, organizada por la Agrupación regional "Añaquillos de Terra", para celebrar la Semana Gallega que hoy terminará.

Dió comienzo la citada fiesta con los consabidos disparos de bombas de pañete. A continuación, una banda militar y los coros de "Añaquillos de Terra", dieron un concierto en honor de Pascual Veiga y Juan Montes.

Durante toda la tarde continuó la romería, celebrándose un concurso de gaiteros y bailarinos, así como la proclamación de Luisita Mingot, como "Señorita Gallega".

Ayuntamiento de Madrid

SECRETARIA

El día 27 del corriente se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial, la subasta de enajenación del solar, propiedad de la Villa, sito en la calle de Peligros, 3, con vuelta a la de Aduana. Precio tipo, 797.540 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en dicho Negociado y en la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro.

Madrid, 18 de julio de 1932.—El secretario accidental, M. Saborido.

INDICE LITERARIO

LECTURAS DE LA SEMANA

"El abolengo", novela, de Jacques Grandchamp

Pensada esta novela por un autor francés, tiene para nosotros la agradable sorpresa de ofrecernos un ambiente reciamente español. Porque las más de sus escenas se desarrollan en la costa vasca, y los hombres de Vasconia tienen el mismo temple a un lado y al otro del Pirineo.

Bien dibujados los personajes, la obra alcanza un interés no exento de emoción en algunos pasajes. Una joven francesa, hija de un militar de origen vasco, sufre el desprecio de su prometido, que acepta el casamiento con una muchachita americana, más cargada de oro que de tesoros sentimentales. La tristeza de aquella hace pensar a los padres en la conveniencia de enviarla una temporada a la costa vasca.

Allí conoce a un joven pariente que, prendado de sus virtudes, es desde los primeros momentos, solícito acompañante de excursiones y camarada afectuoso. En Biarritz encuentra, casado ya, al antiguo novio de la princesita, que presenta, no libre de emoción, a los dos jóvenes. El vasco, aparentemente distraído, no estrecha la mano del recién llegado. Su bella prima advierte la frialdad y calla.

Más tarde, el frívolo aristócrata desliza en los oídos de su antigua novia, graves acusaciones contra su primo. Ella las rechaza; pero, justamente interesada por conocer la verdad, intenta saberla por el mismo joven vasco. La reserva de éste es impenetrable, al punto, de que prefiere sacrificar aquella amable amistad a descubrir su secreto. Y la muchacha regresa a París fortalecida físicamente, aunque desalentada de vencer aquella resistencia. Advierte que algo se ha interpuesto entre los dos cuando más claro se manifestaba el cariño de su primo.

Meses después se entera de todo en una tertulia de militares. Durante la guerra, su antiguo novio hubo de ser sometido a proceso por la más grave falta de que puede acusarse a un militar, al frente del enemigo. Y el joven vasco, oficial con él en el mismo regimiento, se vio obligado a actuar de fiscal.

La bella francesita comprende entonces toda la reserva de su primo y se rinde a su caballería.

"El brazalete de acero", de J. S. Fletcher

No encontramos ante las páginas de una novela policíaca, a la que no faltan la emoción, el misterio y la intriga. Fletcher es el digno continuador de Edgar Wallace.

El asesinato del coronel Engladen, ex gobernador del presidio de Southwark, da motivo para que el sobrino, el abogado Sagton, y su pasante Johnson, actúen de excelentes policías y con hábiles deducciones encuentren la verdadera pista de los asesinos, que cometen los crímenes al amparo de sus altos cargos.

"Palabras sin sangre", de Giovanni Papini, traducción de Mario Verdager

Sin que esta nueva obra pueda ser catalogada entre las mejores de Papini, es lo bastante característica para dar a los lectores una impresión acertada de la personalidad literaria de su autor. Tiene la prosa de Papini una fuerte emoción artística y literaria, mezcla extraña de su sensibilidad enfermiza, de la riqueza de su léxico y de su espíritu violento.

La lectura de los cuentos que componen "Palabras sin sangre" no tiene nada de agradable, quizá por haber sido escrita en la época en que su autor vagaba en tiempos de desamparo y dura lucha por la vida.

"Tiempo cenital", poesías, de Antonio Oliver

Se ha dicho que son "poesías quimi-

camente puras, sin adherencias rutinarias de ninguna clase". Y hemos de confesar nuestra incompetencia en esta estética nueva, que tantos puntos de contacto tiene con la aplicación práctica del oxímoron de mercurio. Si su significado completo no resulta claro para nadie, ¿qué importa? "De lo que se trata—ha escrito Cremlux—es de que las frases sugieran imágenes que constituyen la verdadera, la auténtica poesía, redimida de antiguas y melancólicas servilismos".

Nosotros, ni entramos ni salimos en el pleito.

"Amores e Ideas", caprichos literarios, de José Gadea Beltrán

"Amores e Ideas" es el tipo de una literatura amena, interesante y entretenida. Integran el libro trabajos cortos, crónicas y poemas. Uno de ellos, "Chispas de Madrid", es una colección de chistes y donaires, notas burlescas con que el autor fragua un diálogo madrileño, en que muestra su ingenio y proporcióna un rato de regocijo al lector, aunque por fortuna no responda exactamente al modo de ser de los madrileños.

Esto no empece para que el libro sea un resumen de notas de buen gusto escritas con fino estilo.

Bibliografía

Literatura.—Pargolnag, "L'intermède colonial"; Seillière, "Le romantisme et la religion", ensayo crítico.

Historia.—Berndorff, "Les grands espions"; Böcher, "Chinois, japonais et brigands"; Brauer, "Les documents néerlandais relatifs à l'occupation de la Flandre wallonne (1708-1713); Brauer, "Lille et la Flandre wallonne au XVIII siècle".

Filosofía, teología, religión.—Jung (C. G.), "La théorie psychanalytique"; Perrigault, "L'enfer des noirs. Cannibalisme et fétichisme".

Música.—Le Cerf et Labande, "Instruments de musique du XV siècle. Les traités d'Henri Arnaud de Zwolle et de divers anonymes".

Bellas Artes, Arqueología.—Aubert, "L'abbaye cistercienne de Noireat"; Buffet, "Essai de théorie intégrale de la peinture"; Congrès Archéologique de France. 94 session tenue à Bourges en 1931".

Colonización.—Robaud, "Le Bourdonnais".

Ciencias económicas y políticas.—Eisenmann, Martone, "La Silesie polonaise"; Laufmurger (H.) et Pflimlin (P.), "Cours d'économie associative, Tome II. L'industrie de Mulhouse".

Revistas

"El Tío Pepe".—Dirigida por el notable escritor Tomás Seseña, se ha empezado a publicar, como "organillo" del elemento joven del Círculo de la Unión Mercantil, una magnífica revista mensual, titulada "El Tío Pepe".

Constituye un notable acierto de confección y texto, en el que figuran aménismos trabajos y una espléndida y cuidada información gráfica.

Muy larga vida la deseamos, y felicitamos cordialmente a la juventud mercantil por la ingeniosa y culta idea que ha tenido.

"Madrid Científico".—Redacción: "Einstein modifica su idea de la curvatura del espacio"; Joaquín de la Llave "Herrera, académico de Ciencias".

"Revista política y parlamentaria".—Redacción: "Nuestro propósito"; Justo Besteiro, "Palabras sobre el Parlamento"; Mariano Ansó, "Las actuales Cortes"; Miguel de Unamuno, "Clericalismo de partido"; Corpus Barga, "Parlamentarios"; Contestaciones de Angel Osorio y Gallardo y Melchor Fernández Almagro y otros trabajos de interés.

La "Gaceta de Madrid" de 15 de julio de 1932 publica el siguiente

AVISO

A los empresarios de espectáculos de todas clases—teatros, circo, "cines", plazas de toros, "music-halls", "cabarets", "dancings", cafés, bares y otros establecimientos donde se verifiquen representaciones teatrales, lecturas o recitaciones públicas o se ejecute música por cualquier medio—; a los presidentes de casinos, liceos o sociedades recreativas; a los dueños de hoteles, restaurantes, balnearios y similares, y a toda persona, entidad o corporación que represente o haga representar, ejecute o haga ejecutar y reproduzca o haga reproducir obras literarias, dramáticas o musicales, la

SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES DE ESPAÑA

(Domiciliada en MADRID, plaza de Cánovas, 4)

Federación gestora de las Sociedades de Autores Dramáticos, Líricos y de Variedades, del Derecho de Ejecución y del Derecho de Reproducción y Representación de las Sociedades de autores extranjeros

- Por el presente aviso notifica:
1. Que a partir del 1.º de agosto próximo comienza su gestión activa y pública.
 2. Que prohíbe el uso del repertorio social de todas sus federadas y representadas a toda persona o entidad que no se halle provista del oportuno contrato-permisso para hacer uso de aquél, bajo las condiciones que en el mismo se estipulan.
 3. Que, cesando en la misma fecha la actuación de la antigua "Sociedad de Autores Españoles", no será alegable cualquier permiso o contrato que ésta hubiera otorgado, y que la Sociedad General de Autores de España no reconoce, por tratarse de entidad nueva, distinta y sin continuidad con respecto a aquella otra citada.
 4. Que, con arreglo a las disposiciones vigentes, y en particular los artículos 1.º, 19, 20, 25 y 40 de la ley de 10 de enero de 1879 y los 62, 63, 70, 71, 96, 103, 104, 114, 116 y 117 del Reglamento para la aplicación de aquélla, se perseguirá como defraudadores a quienes en todo sitio público en el que se pague por entrada o permanencia, de modo directo o indirecto, esto es, por medio de estipendio fijo y previo o de cuotas, donativos, consumiciones, etc., representen o ejecuten alguna obra sin el previo pago de los derechos correspondientes que se fijan en el contrato-permisso.
 5. Que las personas o entidades aliudadas, que pueden hallarse incurras en las prevenciones de la ley y del Reglamento vigentes de Propiedad intelectual, cuya dirección facilitarán a quienes la ignoren nuestros Delegados de zona, cuyo nombre, dirección y jurisdicción se copian al pie.
 6. Que, con arreglo a la ley nacional y al Convenio internacional vigente como ley española, el hecho de adquirir por compra un disco, un rollo de pianola o cualquier otro objeto reproductor no exime al adquirente de pagar el derecho de ejecución al autor cada vez que el disco o el rollo se utilice en público, pues el permiso de reproducción es distinto y no anula el de ejecución pública.
- Y, a fin de que no pueda alegarse ignorancia, la Sociedad General de Autores de España lo hace público. Madrid, 20 de julio de 1932.—El secretario general, JOAQUIN GUICHOT.

- ### Puntos de información:
- MADRID (capital).—Oficinas sociales, plaza de Cánovas, 4.
CENTRO (provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Avila y Segovia).—Don Ernesto Teeglen, plaza de Cánovas, 4.
CATALUÑA y BALEARÉS.—Don Carlos Moltó, Cortes, 684, Barcelona.
VALENCIA (provincias de Valencia, Castellón y Teruel).—Don José Pellicer, Cirilo Amorós, 21.
LEVANTE (provincias de Murcia, Alicante, Albacete y Almería).—Don José María Quilez, Santa Teresa, 23, Murcia.
SURESTE (provincias de Granada, Málaga, Córdoba y Jaén).—Don Juan Leyva Narváez, Mesones, 3 y 5, Granada.
SUROESTE (provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz).—Señores Cueto y Montoto, calle del Aire, 15, Sevilla.
OESTE (provincias de Cáceres, Salamanca, Valladolid y Zamora).—Don Eulalio Escudero, Zamora, 62, Salamanca.
GALICIA.—Don José María Caruncho Astray, Fonseca, 7, La Coruña.
NOROESTE (provincias de Asturias, Santander, Burgos, León y Palencia).—Don Manuel Tormel, Calderón, 7, Santander.
NORTE (provincias de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra).—Don José María Arniches, plaza de la Estación, 1, Bilbao.
ARAGON (provincias de Zaragoza, Huesca, Soria y Logroño).—Don Alberto Casañal, paseo de Ruiseñores, 5, Zaragoza.
MARRUECOS (Protektorado español, plazas de soberanía y Tánger).—Don José López y López, Apartado 48, Tetuán.
CANARIAS (islas de Tenerife, La Palma, Gomera e Hierro).—Don Pedro Tarquis, calle de Serrano, 83, Santa Cruz de Tenerife.
CANARIAS (islas de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura).—Don Antonio Abad Hernández, Cine Hollywood, Las Palmas.

OCA SION

SE VENDEN ENSERES Y EXISTENCIAS

Una de las mejores instalaciones de tienda de ultramarinos. Armadura de caoba y entrepaños de mármol. Báscula. Caja registradora. Máquina de cortar fiambres. Zafra, etc. Y un importante "stock" de existencias del ramo

Razón: en la ASOCIACION DE LA PRENSA, Plaza del Callao, 4

CAMISERIA RAMIREZ

El teléfono de la HOJA OFICIAL DEL LUNES ES EL 10410

Carrera de San Jerónimo, 12.
Vea usted algo muy interesante en el suplemento de esta semana.

ADQUIERA SU TARJETA DE LECTOR!

La Biblioteca Municipal Circulante presta a los madrileños libros de texto, obras científicas, partituras musicales, instrumentos filarmónicos y hasta juguetes para las criaturas

Y, gracias a esta Institución, hay quien termina una carrera

No es bien conocida toda la extensión del servicio municipal a que en el título nos referimos. La creciente importancia de la Biblioteca municipal circulante y las ampliaciones de que está siendo objeto nos determinan a dedicarla estas líneas, pues que se trata de una institución que no es tan sólo índice de las constantes atenciones dedicadas por nuestro Concejo a todo aquello que contribuye al mejoramiento cultural de sus administrados, sino que también, por modo especial, pone de manifiesto la fina sensibilidad y las ansias de cultura de las clases humildes a quienes más directamente aprovechan los servicios municipales de esta índole.

Por lo expresado, podemos asegurar que la Biblioteca municipal circulante y sus anejos complementarios, de reciente creación, los sostiene y fomenta el Ayuntamiento; pero se acrecientan, se mantienen en constante tensión emocional, se elevan en importancia "pro cultura", por la acción del mismo público, que presta a la institución el apoyo de su interés y el agradecimiento de su concurrencia.

No puede silenciarse sin pecar de ingratitude la benemérita labor del ilustre crítico Víctor Espinós al frente de la organización de tan complejos servicios. Nos consta el entusiasmo de este funcionario, que no cesa de poner a contribución forzada su actividad, para conseguir la máxima perfección posible en su elevado cometido, aunque recompensado—según propia manifestación—por haber encontrado en este trabajo la felicidad espiritual. Vibran, pues, al unísono, el desvelo del director, el apoyo decidido y constante de la Corporación y la respuesta grata y estimulante de los que se sirven y benefician de tan notable dependencia municipal.

CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO

Como dato informativo de positivo interés debemos consignar que dicha Biblioteca puede ser aprovechada por cualquier persona, mediante el simple requisito de adquisición de una tarjeta de lector, a cuyo efecto deberá acreditar su personalidad y garantizar la devolución y conservación en buen estado del libro que le sea prestado, por medio del contrato de inquilinato o, en su defecto, mediante prestación de fianza personal de un vecino de Madrid, industrial o persona que ofrezca la garantía de la mínima solvencia exigible para este caso. No debe olvidarse que los libros, textos, tratados y demás elementos que esta institución presta al alcance del público alquilado pertenecen al acervo común. Los incalculables beneficios que reportan a los necesitados y la extraordinaria ayuda que prestan a los investigadores, contrapean las inevitables molestias, que se traducen en extraordinarias facilidades.

Hemos podido conseguir unas referencias estadísticas acerca del número y condición de los beneficiarios de esta biblioteca, que son innumerables y de variadísimas condiciones y edades. Desde el modesto lector, que busca en la literatura el reposo espiritual necesario después de la fatigosa jornada de trabajo, hasta el ilustre investigador musical, que necesita completar sus datos, o el artista consagrado, que acrece sus conocimientos. A cargo de esta institución están, asimismo, las bibliotecas populares de los parques, y el suministro de juguetes a los niños que concurren en los mismos. Pero debemos hacer resaltar uno de los servicios más importantes que comprende la organización.

PRESTAMO GRATUITO DE LIBROS DE TEXTO, PARA ESTUDIOS DE BACHILLERATO

Uno de los casos en que la necesidad se manifiesta más patente, es el de los jóvenes de familias humildes que encuentran como obstáculo insuperable para sus estudios la dificultad de adquisición de libros de texto, por su elevado precio. Esta dificultad no es fácilmente subsanable con la asistencia a las bibliotecas ordinarias, procedimiento menos eficiente, y en ocasiones múltiples, fatigoso hasta el extremo de desanimar al estudiante.

A reparar esta deficiencia acude el Municipio por medio de su biblioteca circulante, prestando a los estudiantes modestos los elementos didácticos precisos para la consecución de sus anhelos de cultura. Y como muestra de los excelentes resultados que el método proporciona, diríamos que en los finales de curso, casi todos los jóvenes usuarios acuden jubilosos a enseñar al director de la Biblioteca las notas conseguidas en los exámenes, por regla general, son meritisísimas. Consignaremos unos nombres, elegidos al azar, como comprobación de nuestro aserto: José María Escudero, ha alcanzado en un curso nota de sobresaliente en todas las asignaturas, dos de ellos con matrícula de honor. La señorita María del Pilar Alvarez ha conseguido diez sobresalientes y un primer premio, haciendo el grado de bachiller en dos años. Julio Medina, dos matrículas de honor, un sobresaliente y tres notables.

Como los consignados, podríamos citar una extensa relación de casos. Tanto es así, que existe una iniciativa municipal para crear dos premios anuales a los alumnos que estudian con los libros que les presta la Biblioteca circulante.

LA MUSICA EN ESTA INSTITUCION MUNICIPAL

Si gran importancia alcanzan los diferentes cometidos que cumple a maravilla la organización que nos ocupa, es justo señalar el extraordinario relieve que las cuestiones musicales ofrecen, por la cantidad de elementos de que dispone. Así, vemos cómo se facilitan partituras de todas clases, obras didácticas y de consulta, toda la colección de textos vigentes en el Conservatorio, desde el "Finis" hasta el tratado de composición de...

Delegados de Trabajo

Inspectores y auxiliares, 438 plazas con 12, 10, 7 y 4.000 pesetas, no se exige título. Instancias hasta el 31 de julio. Completar documentos hasta el 15 de agosto. Para presentación de instancias, obtención de documentos, "contestaciones" y preparación en clase o por correspondencia con Profesorado del Conservatorio, al INSTITUTO REUS, Piedad, 23, y Puerta del Sol, 15, MADRID. Reglamos prospectos.

LOS DEPORTES

El español Vicente Trueba sigue ganando puestos en la Vuelta a Francia

Esta noche boxeará en Nueva York Paulino Uzcudun

Di Pacco vence en la XIV etapa de la Vuelta a Francia

EVIAN, 24.—Hoy se ha disputado la XIV etapa de la Vuelta a Francia, en el recorrido Aix-Les-Bains-Evian, 201 kilómetros.
Esta jornada, no tenía más dificultad que la escalada de varias cuestas, algunas de pendiente muy pronunciada. Ellas sirvieron para demostrar una vez más las condiciones de escalador del español Vicente Trueba, que coronó el coll de Tannis, en segundo lugar, siguiendo al italiano Camusso y al monte Arravif, de 1.740 metros de altura en el primer puesto.
En la recta final de la meta, de 700 metros de extensión se entabló un duro cuerpo a cuerpo entre Di Pacco y los franceses Speicher y Leduq, que se resolvió por el orden en que los hemos enumerado.
La clasificación de la etapa fue la siguiente:
Primero, Di Pacco (italiano), 7 h. 56 m. 25 s.; segundo, Speicher (francés); a una rueda; tercero, Leduq (francés); cuarto Morelli (italiano).
Vicente Trueba entró con un pelotón, que invirtió 7 h. 57 m. 8 s.
Después de la XIV etapa continúa en el primer lugar de la clasificación general el francés Leduq, que ha aumentado su ventaja.
Vicente Trueba continúa mejorando su posición y ya ocupa el veinte lugar.
El equipo francés ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación internacional.—Noti-Sport.

Un triunfo de Justo Alonso

Ayer se celebró una carrera organizada por la Peña Montañesa, para neófitos.
El recorrido se iniciaba en el Paseo de la Castellana con ida y regreso a Alcalá de Henares.
Venció Justo Alonso, que empleó en la carrera dos horas.
Telmo García logra entrar vencedor en la carrera Círculo Madrid
Se celebró, al fin, la carrera Círculo Madrid, que había sido aplazada en dos ocasiones.
Tomaron parte varios "ases" del ciclismo, que pedalearon con afán por el recorrido desde la Plaza de Colón, a entrar en la calle del Pinar después de 135 kilómetros de carretera entre ida y vuelta.
Se adjudicó la prueba al ex campeón de España, Telmo García, que empleó cuatro horas, cuatro minutos.
El triunfo causó buena impresión a los admiradores de Telmo, que ya hacía mucho tiempo que no lograba un primer lugar.

Ricardo Montero gana el Campeonato de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—Sobre 192 kilómetros se disputó el campeonato ciclista de Guipúzcoa.
No participó el madrileño Vicente Carrero, que se hallaba inscrito en la prueba.
Venció al "sprint", el irundarra Ricardo Montero, que entró en la meta seguido a dos largos de Federico Ezquerro. Se clasificaron los once corredores que tomaron la salida.
El vencedor hizo el recorrido en seis horas, treinta y cinco minutos, treinta y dos segundos y obtuvo una velocidad media de 29 1/2 kilómetros.

Partidos amistosos de fútbol

VALENCIA.—Ayer se celebraron dos partidos amistosos.
El Gimnástico derrotó al Júpiter de Barcelona, por siete tantos a dos, y el Levante, por su parte, a un equipo del Valencia, por seis tantos a uno.
REUS.—Una selección de Barcelona derrotó al Deportivo de Reus, por tres tantos a dos.
LÉRIDA.—Con motivo de las ferias, jugaron un partido amistoso una selección de Barcelona y el Lérida. Venció la selección, por seis tantos a uno.

El Gran Premio de Dieppe

DIEPPE.—Ayer se disputó en esta población la importante carrera automovilística, Gran Premio de Dieppe, sobre ocho kilómetros, 150 metros.
Venció el francés Chirón.

Comienza el Cinturón Madrid

En el campo de la Agrupación Deportiva...

D. Miguel Gan Arcos

Empleado del Banco de España
HA FALLECIDO EL DIA 24 DE JULIO DE 1932 a los 48 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, Manuel, Felipe, Cristóbal, Paula y Eugenio; hermanos políticos, Hortensia Corchegui María Vicent y Ernesto Moyano; sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 25, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de General Oraá, número 47, Sanatorio, al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

Maravilla, con la novillada del próximo domingo termina sus actuaciones novilleriles

Con la novillada de Miura, que el próximo domingo lidiará en Dax (Francia) Antonio García, "Maravilla", dará por terminada su actuación novilleril, puesto que el día 7 de agosto será doctorado en la última corrida de la feria de Santander.
Como novillero ha conquistado resonantes triunfos, y en las cuatro corridas que toreó ante los aficionados madrileños dejó bien evidenciadas sus excelentes cualidades para ser entre los matadores de toros una figura destacada. Es un valor real, en quien aquellos aficionados tienen cifradas sus esperanzas, como futuro mandón de la tauromaquia.
Mucha suerte deseamos al elegante y fino torero en su nuevo aspecto.

Gran novillada extraordinaria en la Plaza de Toros de Madrid

El próximo jueves, día 28, se celebrará una gran corrida de novillos, lidiándose seis hermosos ejemplares de linaje general.

DE OBRAS PUBLICAS

Una reunión de la Comisión asesora de la industria del cemento

La Junta asesora del cemento, que preside el subsecretario de Obras públicas, don Teodomiro Menéndez, ha celebrado una reunión.
El secretario de la misma, don Felcísimo Gallego, dió cuenta ante los miembros de los trabajos de investigación llevados a cabo en las fábricas de cemento.
Se acordó, a propuesta de don Teodomiro Menéndez, nombrar una ponencia compuesta de representantes del Estado, contrastistas y fabricantes de cemento para que, en posesión de todos los datos recibidos, emita dictamen sobre clase, precios y transportes del cemento.
También presidió otra reunión don Teodomiro Menéndez, integrada por los ingenieros jefes, presidentes de Juntas de Obras de puentes.
Se nombró una ponencia compuesta por el ingeniero, señor Marquina, de Pasajes; señor Sánchez Guerra, de Alicante e ingenieros de San Esteban de Pravia y Comuña.
La mencionada reunión tuvo por objeto estudiar la forma de llevar a cabo una completa reorganización de los servicios de puentes.
El subsecretario de Obras públicas, el jefe del gabinete de Información de la Presidencia de la República, don Emilio Herrero, y don Julián Zugazagoitia, director de "El Socialista", pasaron el día de ayer en Cercedilla, acompañando al ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto.

LA COPA DE EUROPA, DE VELOCIDAD

PARIS, 24.—Los vencedores llegaron por el siguiente orden: Primero, Gerard, francés; segundo, Faucheu, francés; y tercero, Schezels, belga.—Fabra.

LA COPA DAVIS, DE TENNIS

PARIS, 24.—Pruebas simples. Venció, americano, venice a Framm, alemán, por 6 a 3, 6 a 3, 9 a 7 y 6 a 3.
Prenn, alemán, venice a Schields, americano, por 6 a 1, 6 a 0, 6 a 8 y 6 a 2.
América venice, pues, a Alemania por tres victorias contra dos.
—El equipo francés para la final "challenge" está compuesto por Borotra, Brugnon, Cochet y Boussus.
Actuará como capitán, Pierre Gillou, Fabra.

UN RASGO HUMANITARIO

En el curso de ampliación de estudios biológicos, que bajo la dirección del doctor Recanens está verificándose en Santa Cristina, fué preciso practicar la transfusión de sangre a una enferma, recién operada. Para ello se prestó inmediatamente el joven tólogo don Ismael Piñero, que asistía en calidad de alumno, levándose a cabo la intervención con toda felicidad.
Fué muy elogiado el rasgo del abnegado médico.

LA CORRIDA DE AYER

¡Muchos toros, seis toros!

VICENTE BARRERA SUFRE UNA COGIDA EN VALENCIA

Lo extraordinario de la corrida celebrada ayer consistió seguramente en la composición del cartel. Un único matador, el diestro mejicano Armillita Chico—para despachar seis toros de la ganadería de M. Lalanda.
La Plaza se llenó a pesar del calor torrido que se debía sentir.
Y el público recibió con palmas a la cuadrilla. Pero duraron poco las alegrías.
El ganador, gordo, bien presentado, careció de estilo, de temple de toro bravo.
Cumplió con los picadores—con más codicia que poder—, y aunque no ofreció grandes dificultades para los de a pie, dejó bastante que desear. Gazaparon unos toros, se quedaron otros.
Tampoco Armillita Chico estuvo muy decidido, y así la corrida resultó monótona, vulgar, aburrida.
Toreó a los seis con la muleta por muchos pases, machetazos y ayudados, distanciado y movidísimo.
Solamente en un toro, en el quinto, y ante las protestas del público, se decidió a adelantarse la muleta y a parar, consiguiendo tres naturales ligados y uno de pecho. Para volver en seguida al toro por la cara. Despachó a su primero de dos pinchazos y media; al segundo de una entera, entrando con el brazo suelto; al tercero, de media con derrame; al cuarto, de dos pinchazos y media baja, también con derrame; al quinto, de una metisaca, y al último, de un pinchazo y un bajonazo.
Puso dos pares de banderillas en el tercero de la tarde, bueno uno y otro en el quinto. No hubo verónicas al quinto.
El público protestó en distintas ocasiones y despidió con muestras de desagrado a Armillita Chico.
Picaron bien Aldeano y Sevillano.

Noticias

Fomento de las Artes.—A las ocho de la noche de hoy, se verificará en el Fomento de las Artes, San Lorenzo, 15, el acto de clausura de la Exposición de trabajos escolares del curso 1931-32, que tanto éxito ha logrado.
Al acto han sido invitadas las autoridades pedagógicas, de la provincia y del Municipio, así como diversas personalidades.
Duodécimo Salón de Otoño.—La Asociación de Pintores y Escultores, fundadora y organizadora del Salón de Otoño, pone en conocimiento de los artistas, que la admisión de obras para el del corriente año, tendrá lugar en el Palacio de Exposiciones del Retiro (Parque de Madrid), del 5 al 15 de septiembre, inclusive. Para más detalles, dirigirse a la Asociación, Avenida de Pi y Margall, 18. Teléfono 94961. Madrid.

Atropellado por una camioneta

En el Paseo de la Florida, una camioneta atropelló a José Pérez Aramburu, de cuarenta y cinco años, natural de Bernateca, causando lesiones en la nariz, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.
El autor del atropello, apenas se dió cuenta de éste, metió el pie al acelerador y escapó. Le busca la Policía.

La Policía sorprende una partida en el Centro Gallego y lo clausura

La Directiva ha sido multada, y el presidente y los puntos, detenidos
En la Dirección General de Seguridad se tenía noticia de que en el Centro Gallego, establecido en la Plaza de Santa Ana, se jugaba, en contra de lo terminantemente prohibido por la Dirección, al "poker" sintético.
En la madrugada de ayer la Policía se personó súbitamente en el citado Centro y sorprendió en uno de los salones una partida. Quedaron detenidos y puestos a disposición del Juzgado todos los puntos y el presidente de la entidad, éste por desobediencia a las órdenes prohibitivas del director de Seguridad.
Por disposición del director general de Seguridad han sido multados con 500 pesetas cada uno de los individuos de la Junta directiva, y clausurado el Centro.
La Policía se incautó de una baraja de "poker", un "corte" y 1.000 pesetas en fichas. A última hora de la noche de ayer se efectuó la detención del presidente del Centro.

EN HONOR DE LUIS VIVES

"La Libertad" de ayer publica un sueldo en el que se convoca a una reunión en el salón de actos del Ateneo de Madrid, a las cinco de la tarde del lunes 25 del corriente, con objeto de formar la Comisión que ha de llevar una placa a Bélgica para colocarla en Bruselas, donde está enterrado Luis Vives.
Esta convocatoria es de iniciativa de nuestro compatriota Aznar Casanova, que se encuentra en Madrid.

ADVIERTE EL GOBERNADOR

Los peligros de bañarse en la deliciosa playa de la Poveda

Desde hace años, durante el verano y casi todos los domingos, han venido sucediéndose casos de ahogados en los numerosos excursionistas madrileños que se bañan en el río de la deliciosa playa de la Poveda. Ante la periódica repetición de estos mortales accidentes, el doctor Ballesteros, director de la Escuela Popular de la Salud, "Juventudes Sanitarias", que allí acude a que éstas practiquen el deporte de la natación, solicitó de la primera autoridad civil de la provincia que adoptara las correspondientes medidas preventivas.
A tan humillitaria demanda ha respondido el señor gobernador disponiendo sea vigilado el río para impedir el baño en las zonas peligrosas, señalando éstas con carteles anunciadores, fijados permanentemente.

Los robos domingeros

Rafael Arepita Fuentes, portero de la casa número 5 de la calle de Fernando VI, ha denunciado que en la mañana de ayer, cuando su madre efectuaba la limpieza de la escalera, advirtió que la puerta del piso principal derecha había sido forzada, lo que le inducía a suponer que en el se hubiese cometido un robo, pues que los inquilinos de dicho piso se encuentran ausentes de Madrid.
El Juzgado de guardia dispuso el preclauso de la puerta, en tanto regresen a Madrid los inquilinos.

Tres carteristas

En la tarde de ayer, algunos agentes de la brigada de investigación criminal que prestaban servicio en los alrededores de la Plaza de Toros, advirtieron la presencia, entre el público que acudió a la corrida, de algunos individuos de cuidado, y dada una batida, detuvieron a los conocidos carteristas Antonio Molina López, Emilio Castedo Escobedo (a) el Chinorri y Angel Cruz Fernández (a) el Sañón.

Por apearse en marcha

Al intentar subir a un tranvía en marcha Angeles Cabello Gallego, de veinticinco años, cayó al suelo, en la calle de Diego de León, y resultó con la pierna izquierda fracturada por su tercio medio. Pasó al Hospital Provincial.

Una vagoneta mata a una niña

María García Léal, de tres años de edad, vecina de la Colonia de Ibarra, barrio de Doña Carlota, Juggaba ayer tarde, en compañía de otros chiquillos, junto a una vagoneta de una fábrica de ladrillos, sita en el Arroyo Abroñigal. Al pretender subirse al vehículo, éste volvió aprisionando debajo a la infeliz criatura.
Algunos transeúntes que presenciaron el suceso acudieron a prestar servicio y la condujeron rápidamente a la Clínica de la calle de Cartagena. Cuando ingresó en el benéfico establecimiento era ya cadáver, a consecuencia de fractura de la columna cervical. El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

¡Vaya marcha!

Dionisio Bazulto Alonso, domiciliado en Fernández de los Rios, 77, tuvo ayer la desdichada ocurrencia de dejar una bicicleta que montaba, a la puerta de su casa; cuando bajó, encontróse con que alguien que había visto la máquina había subido al sillín, y dándole al pedal, emprendió vertiginosa carrera.

Atropellado por una camioneta

En el Paseo de la Florida, una camioneta atropelló a José Pérez Aramburu, de cuarenta y cinco años, natural de Bernateca, causando lesiones en la nariz, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.
El autor del atropello, apenas se dió cuenta de éste, metió el pie al acelerador y escapó. Le busca la Policía.

La Policía sorprende una partida en el Centro Gallego y lo clausura

La Directiva ha sido multada, y el presidente y los puntos, detenidos
En la Dirección General de Seguridad se tenía noticia de que en el Centro Gallego, establecido en la Plaza de Santa Ana, se jugaba, en contra de lo terminantemente prohibido por la Dirección, al "poker" sintético.
En la madrugada de ayer la Policía se personó súbitamente en el citado Centro y sorprendió en uno de los salones una partida. Quedaron detenidos y puestos a disposición del Juzgado todos los puntos y el presidente de la entidad, éste por desobediencia a las órdenes prohibitivas del director de Seguridad.
Por disposición del director general de Seguridad han sido multados con 500 pesetas cada uno de los individuos de la Junta directiva, y clausurado el Centro.
La Policía se incautó de una baraja de "poker", un "corte" y 1.000 pesetas en fichas. A última hora de la noche de ayer se efectuó la detención del presidente del Centro.

EN HONOR DE LUIS VIVES

"La Libertad" de ayer publica un sueldo en el que se convoca a una reunión en el salón de actos del Ateneo de Madrid, a las cinco de la tarde del lunes 25 del corriente, con objeto de formar la Comisión que ha de llevar una placa a Bélgica para colocarla en Bruselas, donde está enterrado Luis Vives.
Esta convocatoria es de iniciativa de nuestro compatriota Aznar Casanova, que se encuentra en Madrid.

GUIA DEL OPOSITOR

Se aplazan las oposiciones para profesores de las Escuelas de Náutica

De acuerdo con lo informado por la Dirección general de Navegación, Pesca e Industrias marítimas, se ha dispuesto que siendo insuficientes los pocos días que quedan hasta el 31 de agosto o primero de septiembre, para el examen de solicitudes y declaración de admisión de opositores, para profesores en las Escuelas de Náutica, se aplazan en sus respectivas oposiciones hasta el 5 de septiembre, fecha en que darán éstas comienzo.
Tribunal que ha de juzgar las de la Cátedra de Geofísica, de la Facultad de Ciencias de Madrid.
Presidente.—Don Blas Cabrera y Felipe, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central y ex consejero de Instrucción pública.
Vocales.—Don Honorato de Castro y Bonel, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central; don Pedro Carrasco y Garrona, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central; don Manuel Martínez Risco y Macías, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central; y don Julio Palacios y Martínez, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.
Vocales suplentes.—Don Eduardo Fontseré y Riba, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona; don Fernando Ramón y Ferrando, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia; don Ramón Jardí y Borrás, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona, y don Alfonso Rey Pastor, ingeniero geógrafo, jefe encargado de la Sección Sismológica de Toledo.

Tribunal para las de la Cátedra de Geometría diferencial, de Madrid.

Presidente.—Don José Barinaga y Mata, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.
Vocales.—Don José G. Alvarez Ude, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central; don Sixto Cámara y Teodor, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia; don Pedro Pineda y Guillerey, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza, y don Fernando Lorente de Nó.
Vocales suplentes.—Don Juan A. Tercedo y Diaz, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada; don Antonio Torroja y Miret, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona; don Roberto Araujo y García, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia; y don Faustino Archilla y Salido.

Concurso de Practicantes femeninos

La Dirección General de Sanidad publica la siguiente convocatoria:
"Se convoca a concurso libre de méritos para proveer cinco plazas de practicantes femeninos con destino: una, al Sanatorio marítimo de Pedrosa (Santander), y dos, al Sanatorio de Torremolinos (Málaga), con el de 2.500 pesetas, con arreglo a las siguientes condiciones:
Primera. Las aspirantes habrán de ser españolas o nacionalizadas en España, practicas en Medicina y sin antecedentes penales.
Segunda. Las instancias podrán presentarse en el Registro general de esta Dirección, en el plazo de veinte días hábiles, contados a partir del siguiente al de la publicación de la presente en la "Gaceta de Madrid", acompañando la partida de nacimiento, debidamente legalizada, si no está expedida dentro del territorio de la Audiencia de Madrid, título de practicante o testimonio notarial del mismo, certificación negativa de antecedentes penales, certificación inédita de aptitud física suficiente para el desempeño del cargo, así como toda clase de documentos acreditativos de sus méritos y servicios. Las aspirantes satisfarán, en el momento de presentar la instancia, en la Sección de Personal de esta Dirección general, la cantidad de 10 pesetas en concepto de derechos.

DE HUELVA

LLEGADA DE EXCURSIONISTAS

HUELVA, 24.—Procedentes de Sevilla llegaron hoy mil excursionistas. De éstos, en tren especial, salieron para la Sierra Aracena, unos 800.
El aspecto de la ciudad, a pesar de la huelga pacífica, ha sido normal; la tranquilidad completa.
En honor del gobernador civil
La Asociación de la Prensa ha dado un "lunch" al gobernador civil de esta provincia, e ilustre periodista, don Braulio Solsona.
Asistieron a este homenaje el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación y diputado señor Terreros, el presidente del Círculo Mercantil, el secretario del Gobierno civil y numerosos periodistas.
El acto resultó simpático y cordial.

AVISO A LOS AFORTUNADOS!

Círculo de Bellas Artes
Verificado el sorteo ante notario del billete de mil pesetas, ha correspondido al número 6.167, y el billete de ida y vuelta a Portugal y estancia de siete días en Estoril, al número 310.
En el baile del Farol obtuvo el premio la pareja señorita María Luisa de Victoria y Francisco Escobar, y en los concursos de Mantones de Manila y Elegancia, las señoritas Carmen Hernández y Pilar Escobar, respectivamente.
Se advierte al público que aquellos regalos que no se hayan retirado antes del día 31 del actual, quedarán caducados.

DE LA PRENSA OFICIAL

Una disposición interesante sobre el cultivo del tabaco en España

SE REORGANIZA LA ADMINISTRACION DEL SERVICIO

La perniciosa orientación dada por la Dictadura a los ensayos de cultivo del tabaco ha sido expuesta ayer, día 24, en las columnas de la "Gaceta", por el ministro de Hacienda, considerando necesario decretar la modificación del actual reglamento en los siguientes extremos:
Primero. Determinación de la personalidad del concesionario y extensión de las concesiones de licencias para el cultivo.
Segundo. Reforma de la Comisión central.
Tercero. Creación de la Comisión informativa y de las Comisiones clasificatorias en los centros de fermentación.
Cuarto. Reorganización de los servicios administrativos.
Quinto. Normas sobre el pago a los cultivadores y establecimiento de los anticipos a los mismos.
En virtud de ello, el último párrafo del artículo tercero de dicho reglamento queda redactado en la forma que sigue:
"Podrán igualmente otorgarse licencias de cultivo a los cultivadores que, asociados, realicen la producción y explotación del cultivo del tabaco en forma colectiva, y asimismo a las Sociedades que tengan por fin social la indicada producción; pero siempre que, individual o colectivamente, según los casos, cumplan las condiciones fijadas en el párrafo segundo de este artículo para la concesión de licencias, viniendo obligadas a nombrar un representante, el cual ejercerá la dirección de las operaciones y asumirá, mancomunadamente y solidariamente con sus representantes, las obligaciones y responsabilidades correspondientes en derecho.

El torneo internacional de esgrima que se ha de celebrar en Ceuta

Organizado por la Sala Militar del Centro del Ejército y la Armada de Ceuta, dignamente presidido por el teniente coronel de Caballería don Ricardo Molit, se celebrará en dicha ciudad durante los días 4, 5, 6 y 7 del próximo mes de agosto un importante torneo internacional de esgrima, al que acudirán, especialmente invitados, los alumnos de las Salas del Marruecos francés y español y del Centro y Sur de España.
Por cada una de ellas pueden acudir al torneo un maestro, un jurado y tres aficionados.
El presidente del Jurado lo será el internacional señor López Lara.
Los premios para cada una de las pruebas consistirán en objetos de arte, donados por las autoridades, Cuerpos y entidades.

LA LEGISLACION DE ALQUILERES

Mitin de inquilinos en Chamartín de la Rosa

Continuando la serie de actos públicos, organizados por la Asociación de Vecinos de Madrid, ayer se celebró un mitin en el amplio Cine Victoria, de la barriada de Tetuán, que estaba completamente lleno de público.
Presidió el señor Monje, e hicieron uso de la palabra don Bernabé Hernández, en representación de los inquilinos de Chamartín; los abogados señores Morales y Villaverde, y los señores Maroto y Figueroa, en representación de la Asociación madrileña.
Todos los oradores censuraron el último decreto de alquileres, que ha venido a cercenar los beneficios trabajados obtenidos por los vecinos en su sostenida pugna con los propietarios.
Abogaron también por la promulgación de una ley definitiva de inquilinato, que resuelva el problema y dé vida nueva en todos sus aspectos y de normas fijas y concretas, de justicia social, para la regulación de las relaciones entre arrendadores y arrendatarios.
Los oradores recomendaron la unión y la solidaridad, y como consecuencia de tal acto quedó constituida la Asociación de Vecinos de Chamartín de la Rosa.

Junta general el próximo día 30

La Junta general celebrará su sesión legislativa el próximo sábado, 30, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Propuestas del Comité de Ingreso y Permanencia.
Gestión de la Directiva: Cuenta final del traspaso de la farmacia y liquidación del primer mes con el nuevo sistema. Traspaso de las tiendas de la Cooperativa, "Hojas Oficiales", Castillo de Améida. Servicio médico. Fiesta del Sainete y corrida de toros. Situación económica. Caso de un señor asociado.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Elección de vicepresidente segundo.

Al recomendar a los señores socios su puntual asistencia, dado el número y la importancia extraordinaria de las materias a tratar, se recuerda a todos que la elección de referencia ha de realizarse por papeleta y en la misma sesión, de acuerdo con lo dispuesto en el reglamento.

Pompas Fúnebres, S. A.—Arenal, 4. Madrid.

MEJORA LA SALUD DE DON ROBERTO CASTROVIDO

Ayer, a última hora de la tarde, los facultativos del Sanatorio de Santa Alicia tuvieron la bondad de participarnos que el maestro Castrovidio había pasado el día con absoluta tranquilidad, realizando con gran enteraza la cura que por la mañana le había sido practicada. Conquistara que aún no han sido autorizadas las visitas al ilustre paciente fueran muchas las personalidades que acudirían al Sanatorio, limitándose a dejar tarjeta.
Celebramos de verdad la mejoría de nuestro respetado y querido amigo.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

El ilustre cirujano de la Asociación de la Prensa, doctor don Victor Manuel Nogueras, ha suspendido su consulta hasta el 1 de septiembre, por haberse ausentado de Madrid para visitar los Sanatorios antituberculosos del Pirineo suizo, en cuyo Consejo de Administración ostenta la presidencia el eminente profesor.

Pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios, ha salido para Viena el prestigioso especialista de enfermedades de la piel y específicas, de la Asociación de la Prensa, doctor Sanz Benedit, el cual pasará los meses de agosto y septiembre ampliando estudios en el Instituto del Lupus de la capital austriaca.

Durante su ausencia prestará la asistencia de la ciudad especialidad, el doctor don Miguel Salinas, tanto para los socios de la Asociación de la Prensa, como en el servicio de nuestro Dispensario.

Junta general el próximo día 30

La Junta general celebrará su sesión legislativa el próximo sábado, 30, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Propuestas del Comité de Ingreso y Permanencia.
Gestión de la Directiva: Cuenta final del traspaso de la farmacia y liquidación del primer mes con el nuevo sistema. Traspaso de las tiendas de la Cooperativa, "Hojas Oficiales", Castillo de Améida. Servicio médico. Fiesta del Sainete y corrida de toros. Situación económica. Caso de un señor asociado.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Elección de vicepresidente segundo.

Al recomendar a los señores socios su puntual asistencia, dado el número y la importancia extraordinaria de las materias a tratar, se recuerda a todos que la elección de referencia ha de realizarse por papeleta y en la misma sesión, de acuerdo con lo dispuesto en el reglamento.

Pompas Fúnebres, S. A.—Arenal, 4. Madrid.

ACTOS PARA HOY

A beneficio de una escuela

Esta noche, a las diez, en el cine Villaverde, sito en la calle de Isabel Uera, de la popular barriada próxima al puente de la Princesa, se celebrará una gran función, cuyos ingresos se destinan a las escuelas de la barriada de Uera, entre ellas las que sostiene el Círculo Socialista.

Junta extraordinaria de El Transporte

La Sección Mecánica de este Grupo se reunirá en Junta extraordinaria esta noche, a las diez y media, en la Secretaría número 4 de la Casa del Pueblo, para discutir el proyecto de reglamento de subsidio al paro forzoso.

Premios para los acogidos en el Asilo de Santa Cristina

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en el asilo de Santa Cristina el reparto de premios entre los niños acogidos en el establecimiento.
Después del reparto se obsequiará a los niños con un festival.

En un mitin celebrado ayer en Zaragoza de fine su actitud el partido radical socialista

Ante el Estatuto de Cataluña y los demás problemas que se están ventilando, el partido está franca y resueltamente al lado del Gobierno

ZARAGOZA, 24.—Procedentes de Madrid, llegaron los diputados radicales socialistas Félix Gordón Ordás, Venancio Sarriá y Antonio de la Villa, para tomar parte en el acto organizado por el Comité provincial del partido, acto al que se le ha dado extraordinaria importancia por saberse que el señor Gordón Ordás, designado por la organización, había de concretar la actitud de los radicales socialistas en el actual momento político.

El acto se ha celebrado en la Lonja, local de enorme capacidad, que estaba absolutamente lleno de público.

Hablaron en primer término el presidente del Comité y catedrático de la Facultad de Medicina, señor Sánchez Guisande; don Mariano Joven, gobernador de Salamanca; don Antonio de la Villa y don Venancio Sarriá, que fueron calurosamente aplaudidos.

EL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA HA SIDO FIEL A LA CONSTITUCIÓN Y A LOS PACTOS CONCERTADOS

El señor Gordón Ordás comenzó diciendo que circunstancias de la vida política han precipitado los acontecimientos, planteando en la vida nacional el juego de los partidos. Todos tienen a defender claramente, y el partido radical socialista también viene obligado a hacerlo. Con responsabilidad de Gobierno, este partido pidió un plazo para la discusión y aprobación del Estatuto de Cataluña y de la Reforma Agraria. Con él no hemos hecho otra cosa que ser fieles a la Constitución y a los pactos concertados en el período revolucionario. El señor Lerroux marca un cambio de frente, llamando con urgencia a una concentración de las fuerzas republicanas y pretendiendo lanzar a los socialistas fuera del Gobierno de la República. Se ha pedido por el señor Lerroux la disolución del Gobierno y hasta de las Cortes, si en ellas no hay un cambio de política. Al parecer le ayudan los agrarios monárquicos, distraídos de republicanos, y algunos elementos extremos que tienen asiento en el Parlamento. A mayor abundamiento, guerrillero tan experto como don Miguel Maura y un filósofo de las altas dotes del Sr. Ortega Gasset, aun cuando lo hicieran con distintos, en actitud contrapuesta, hombres de la izquierda, como los señores Balthazin, Botella y don Eduardo Ortega y Gasset, entienden que el Gobierno va demasiado despacio y que se hace preciso otro de más savia revolucionaria. El señor Lerroux en sus discursos últimos no ha dicho más que vaguedades. Cuando ha querido concretar, ha demostrado no estar conforme con la Constitución que votaron él y sus amigos como los demás sectores de la Cámara. Es curioso que el señor Lerroux, que ahora pretenda por apartar a los socialistas del Poder, fuera uno de los que más los obligaron a participar de él al tiempo de la conspiración. Lo razonable es que la intervención de los socialistas en el Gobierno se traduce en un enorme retraimiento del dinero, en la paralización de las industrias y en la emigración de capitales, restándonos crédito en el exterior.

UNICAMENTE INGLATERRA HA SUPERADO NUESTRA CIFRA DE EXPORTACION

Yo he de recordar que en el pasado mes de abril se hizo por nuestro Gobierno un empréstito de 600 millones de pesetas, sin los enjuagues y trucos bancarios a que nos tenía acostumbrados la Monarquía. En lo que se refiere al balance comercial y con cifras exactas tomadas al detalle, del primer cuatrimestre de 1932, nuestra prosperidad en exportaciones es tan definitiva que superamos a Italia, a Francia y a Holanda. Cien veces Inglaterra superó nuestra cifra. Y todo esto ocurre cuando naciones como Francia adopta el régimen de cupo en las frutas y en los vinos, y cuando cunde el malestar en otros muchos países con los que comerciamos. ¿Dónde está, pues, la nefanda influencia de los socialistas en el Poder? (Ovación.) La República española cierra en los últimos trimestres su recaudación con aumento considerable, mientras otros países lo están cerrando con enorme déficit. Y todo esto se hace estando los socialistas en el Poder. ¿Dónde está, pues, el peligro? (Nueva ovación.) Lo que ocurre es que el Gobierno, de profundas raíces democráticas, no pone trabas a las censuras ni a los comentarios de sus enemigos. Si los socialistas, sin cumplir el programa que se trazó la revolución, tuvieran que salir del Gobierno, nosotros también tendríamos que salir delante de ellos.

HERIDOS EN UNA BECERRADA

TARRAGONA, 24.—En el espectáculo cómico-lirico-musical, celebrado en esta Plaza, han resultado heridos por los novillos los diestros Jak Perrin y Alfonso Coll, cuyo estado fué calificado de pronóstico reservado.

EL QUE NO SE CASE SERA PORQUE NO QUIERA

El Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Leopoldo Eijo, ha publicado una "Instrucción" en vista de la próxima vigencia de la ley del Matrimonio civil.

El artículo primero de dicha ley dice así: "A partir de la vigencia de la presente ley lo sea desde el día 3 del próximo mes de agosto, sólo se reconoce una forma de matrimonio, el civil, que deberá contraerse con arreglo a lo dispuesto en las secciones primera y segunda del capítulo tercero del libro cuarto del Libro primero del Código civil." El doctor Eijo sostiene que no puede darse entre cristianos el verdadero matrimonio sin que al par sea sacramento, y dice se incurre en verdadero error creyéndose casados con la sola ceremonia civil que es heita, desde luego, y obligatoria al punto de que prescindiendo de ella se incurre en responsabilidad. Ordena, por tanto, a los señores párrocos "que no sean admitidos a matrimonio canónico los que no puedan o no quieran celebrar la ceremonia civil". Añade que, si en algún caso se celebrara la ceremonia civil antes que el matrimonio canónico, han de haber los fieles que pecan mortalmente si hacen vida marital antes de celebrar el verdadero matrimonio sacramental; y que si a sabiendas y voluntariamente los contrayentes católicos omitiesen el matrimonio canónico y se contentasen con la sola ceremonia civil, y esto se hiciera público, serían, a tenor de los sagrados cánones, privados de sacramento; inhabilidos para pertenecer a asociaciones religiosas; sujetos al impedimento; apartados del oficio de padrinos y de todos los cargos honoríficos de la Iglesia; y de la bendición "post partum" para la mujer; los hijos habidos de tal unión serán automáticamente ilegítimos e irregulares; y, por último, los así casados, si muriesen sin dar señales de arrepentimiento, serían privados de sepultura eclesial.

PARA QUE LOS JÓVENES NO SE AFICIONEN DEMASIADO AL MATRIMONIO CIVIL, DECLARADO COMO ÚNICA FORMA DE CONTRAER EL VÍNCULO POR LAS LEYES DE LA REPÚBLICA, EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ DICTA NUEVAS INSTRUCCIONES EN LAS QUE SE DAN TODO GÉNERO DE FACILIDADES PARA EL MATRIMONIO CANÓNICO

El Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Leopoldo Eijo, ha publicado una "Instrucción" en vista de la próxima vigencia de la ley del Matrimonio civil. El artículo primero de dicha ley dice así: "A partir de la vigencia de la presente ley lo sea desde el día 3 del próximo mes de agosto, sólo se reconoce una forma de matrimonio, el civil, que deberá contraerse con arreglo a lo dispuesto en las secciones primera y segunda del capítulo tercero del libro cuarto del Libro primero del Código civil." El doctor Eijo sostiene que no puede darse entre cristianos el verdadero matrimonio sin que al par sea sacramento, y dice se incurre en verdadero error creyéndose casados con la sola ceremonia civil que es heita, desde luego, y obligatoria al punto de que prescindiendo de ella se incurre en responsabilidad. Ordena, por tanto, a los señores párrocos "que no sean admitidos a matrimonio canónico los que no puedan o no quieran celebrar la ceremonia civil". Añade que, si en algún caso se celebrara la ceremonia civil antes que el matrimonio canónico, han de haber los fieles que pecan mortalmente si hacen vida marital antes de celebrar el verdadero matrimonio sacramental; y que si a sabiendas y voluntariamente los contrayentes católicos omitiesen el matrimonio canónico y se contentasen con la sola ceremonia civil, y esto se hiciera público, serían, a tenor de los sagrados cánones, privados de sacramento; inhabilidos para pertenecer a asociaciones religiosas; sujetos al impedimento; apartados del oficio de padrinos y de todos los cargos honoríficos de la Iglesia; y de la bendición "post partum" para la mujer; los hijos habidos de tal unión serán automáticamente ilegítimos e irregulares; y, por último, los así casados, si muriesen sin dar señales de arrepentimiento, serían privados de sepultura eclesial.

Para que no se pueda dar el caso de que los contrayentes, cuando sólo el vínculo canónico—se casan y contraen, incontinenter, nuevas nupcias civiles, el doctor Eijo recomienda a los párrocos que se cercioren de que, al mismo tiempo que se tramita por la Iglesia el expediente matrimonial, se está tramitando en el Juzgado el que corresponde a la ceremonia civil.

E introduce en las costumbres y prácticas de la Iglesia las siguientes novedades:

A los mayores de veintidós años no se les exigirá en el momento, el consejo paterno que se les exigía a tenor de lo dispuesto en los artículos 47 y 48 del Código civil.

A los menores de edad el párroco les exhortará gravemente para que no lo contrajeran sin haberlo sus padres o si éstos se oponen con oposición racional. Si el menor se obstina en contraer matrimonio, los párrocos consultarán al Ordinario antes de autorizarlo con su asistencia. No será necesario que los menores presenten documento notarial en la forma que se exigía antes ni que, en defecto de los padres, lo otorguen los abuelos o el consejo de familia. Todo esto se suple con una simple referencia verbal o por un simple escrito, de cuya autenticidad pueda responder el párroco del lugar que los padres no se oponen al matrimonio que el menor intenta contraer.

Y en el expediente se hará constar expresamente que "se ha cumplido el canon 1034". Esto dice en sus "Instrucciones" el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Leopoldo Eijo.

Información general de provincias y extranjero

EN RIO DE JANEIRO

Ha muerto el célebre aeronauta Santos Dumont

RIO DE JANEIRO, 24.—Ha fallecido el inventor Alberto Santos Dumont.—Fabra.

Con la muerte de Santos Dumont, desaparece una de las figuras que alcanzaron más popularidad en los trabajos preliminares de investigación aeronáutica.

Precursor de la moderna navegación aérea, hizo sus primeros ensayos en París, el año 1898, con el globo "Brasil", construido, según sus proyectos, con motor y propulsor.

Con su segundo globo, "La Mónica", ganó en aquella capital el premio del Aero Club; pero encontrando deficiencias en los globos esféricos, construyó el acrostato cilíndrico "Santos Dumont núm. 1", de 25 metros de longitud y 600 metros de cubicación, que fué ya como un verdadero anticipo del moderno dirigible.

Tras varias pruebas en otros dirigibles de la misma serie, hizo el "Santos Dumont núm. 6", de forma cilíptica, con 6 metros de diámetro y 32 de longitud, que fué objeto de acaloradas discusiones en la Prensa francesa. Con él obtuvo un premio de 100.000 francos, y el Parlamento del Brasil, su país natal, le concedió una recompensa de 100 contos de reis.

Pionero de la aviación, en 1906 efectuó varios vuelos con un aeroplano de su invención, por los que en 1914 se le levantó un monumento en el bosque de Bolonia, como homenaje al ilustre inventor que dió pasos tan decisivos para la realización de la conquista del aire.

EN AVILTA

Esta noche se celebrará en la Casa del Pueblo una velada neorológica en honor de Sanchis Banús

El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña ha organizado para hoy lunes, una reunión neorológica, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, que se celebrará en honor de Sanchis Banús.

EN ALICANTE

El problema del agua en el campo alicantino

ALICANTE, 24.—A las once de la mañana tuvo lugar en la Plaza de Toros la Asamblea de agricultores convocada por el Sindicato de labradores por progreso agrícola.

Al acto concurrieron numerosas representaciones de los pueblos interesados en el problema de los riegos del campo alicantino y los de dieciocho Ayuntamientos de la provincia, en los que más se siente la falta de agua para las atenciones agrícolas.

En el acto hicieron uso de la palabra don Fernando Alaya, secretario del Consejo Superior de Instrucción Pública, abogando por la pronta realización de las obras que redujeran en beneficio de Alicante; don Ubaldo Aspiazua, inspector general de Ingenieros Geógrafos y autor del proyecto de traza de Alicante de las aguas del río Guadalupe, que actualmente se pierden en el mar sin aprovechamiento alguno; y que una vez realizado el proyecto se calcula podría aprovecharse un millón de metros cúbicos al día.

Todos los oradores enarcaron la necesidad de la cooperación de los alicantinos para realizar la obra, cuyo proyecto ya conoce el ministro de Obras Públicas y está dispuesto a ayudar en su realización, proponiendo al Estado que preste una ayuda metélica de un 40 por 100 del total del costo de la obra, aportando el resto los agricultores interesados, en cantidad proporcional por tahulla de tierras de riego.

Las obras a realizar suponen unos 400 kilómetros de canal, y el gasto hecho se compensaría en el espacio de diez años, quedando entonces el agua de propiedad de los terratenientes, que tendrían que dar, entonces, ningún beneficio a la empresa particular.

En este mismo sentido se expresaron todos los oradores. El diputado por la provincia de Alicante, don Jerónimo Gomariz, habló en nombre de sus compañeros, ofreciendo la cooperación de todos para conseguir la realización de obra tan importante para el sediento campo alicantino.

Aprobadas las conclusiones se acordó que el martes próximo saliera, en tren especial para Madrid, una Comisión que haga entrega de las peticiones al jefe del Gobierno.

La Comisión irá acompañada de los diputados por la provincia y los alcaldes de los pueblos de ella.

Se acordó, también, que aquellas que no puedan trasladarse a Madrid, telegrafiarán el mismo día que se presente la Comisión al señor Aznar, adhiriéndose a las peticiones.

UN GUARDIA DE SEGURIDAD FALLECE EN LA CALLE

En la calle de Santa Tomás sufrió un desvanecimiento esta tarde, a las cinco, Francisco Oliver, guardia de Seguridad.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, a donde llegó cadáver.

DE GUADALAJARA

VISITA DEL MINISTRO DE JUSTICIA A ESTA CIUDAD

GUADALAJARA, 24.—Hay permanencia en esta capital durante algunas horas el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, acompañado de su esposa e hijo.

ULTIMA HORA

Hola, hola!, cazador y con pistola

De rodillas y a tus pies. A última hora de la madrugada se nos han escapado de la imprenta, cuando estábamos acariciándonos sobre la platina, siete u ocho preciosos "gazapillos", en los que tenemos puestas nuestras ilusiones más baratas.

Encarecemos—no hará falta—a nuestros queridos colegas de los periódicos diarios, donde porquerencia, susient ir a refugiarse para procer que los cacen y que nos los devuelvan.

Nos hacen mucha falta para exhibirlos dentro de siete días.

BUSCANDO SOLUCIONES

El senador Borah propone convocar una conferencia mundial para examinar las deudas de guerra

LONDRES, 24.—Comunican de Washington a la Agencia Reuter que en una declaración que ha sido radiada, el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, señor Borah, ha propuesto la convocatoria inmediata de una Conferencia mundial para examinar la rescisión o anulación de las deudas de guerra y estudiar la solución de todos los problemas de la postguerra.—Fabra.

PARIS, 24.—El "Matin", en su edición departamental, publica un despacho de Ginebra diciendo que los delegados italianos de la Unión Interparlamentaria han presentado la dimisión de miembros de la misma.—Fabra.

EN LA DIRECCIÓN GENERAL DE SEGURIDAD

Tranquilidad en la Península. El jefe superior de Policía, señor Argonés, nos recibió de madrugada cuando despachaba con el comisario general, señor Maquiea.

Las noticias que en la Dirección se habían recibido de provincias acusaban completa tranquilidad. Se celebraron ayer en distintas poblaciones mítines de derecha y de izquierda, sin perturbaciones del orden.

Por lo que respecta al anunciado para el miércoles 27 por las clases patronales contra el Estatuto catalán, dijo el señor Argonés, interrogado por nosotros sobre si se celebraría al fin el acto una manifestación, que hasta ahora no ha sido solicitado permiso para efectuarse, y que mientras éste no sea solicitado y concedido por quien corresponde, no hay que pensar en que haya de llevarse a cabo manifestación alguna.

EL DIPUTADO SEÑOR BALLESTER GOSALVO DISERTÓ EN UNA CONFERENCIA SOBRE LA POSIBILIDAD DE UNA GUERRA UNIVERSAL

MALAGA, 24.—En los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País dió esta mañana una conferencia el diputado por Toledo señor Ballester Gosalvo, con el tema: "Estado actual de Europa y la amenaza de una guerra mundial".

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de aquella entidad económica, señor Baeza Medina.

El señor Ballester estudió el Tratado de Versalles, señalando el artículo 231, que hace a Alemania responsable de la guerra pasada.

Terminó exaltando la figura de Briand.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Ignacio Ara derrota con dificultad al francés Aleix Marin

VALENCIA, 25.—Esta noche se celebró en la Plaza de Toros una velada de boxeo, en la que el combate principal corrió a cargo del aragonés Ignacio Ara con el francés Aleix Marin.

A pesar de los pronosticos y contra todo lo presumible, Ara no consiguió poner "K. O." a su rival, que soportó todos los asaltos.

Ara fué declarado vencedor a los puntos, aunque la decisión arbitral no agradó a todo el público, que aplaudió más al francés que a nuestro compatriota.

En otra pelea, Félix Gómez derrotó a los puntos al campeón español del peso medio Francisco Ros.

Los vencedores de todos los demás combates, consigueron sus triunfos a los puntos.

Las faenas de la recolección se realizan dentro de la mayor normalidad

PALENCIA, 24.—Las noticias que se reciben de los pueblos acusan que las faenas de recolección se están efectuando dentro de la más absoluta normalidad.

Conferencia del doctor Carande

PALENCIA, 24.—El profesor Carande ha dado hoy en el Paraninfo del Instituto una conferencia acerca de Palencia en el siglo XIV.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su amena disertación.

Un mozo de tren arrollado y muerto por un convoy

PALENCIA, 24.—A la entrada de la estación de Venta de Baños fué arrollado el mozo de tren Cleuterio Barandino, que sufrió gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció a las seis de la tarde.

DOS MUERTOS EN RIÑA

En el pueblo de Valverdeja, próximo al Puencarral, riñeron ayer dos familias por cuestiones de intereses. En la reyerta, Félix Manzanares Ortiz disparó contra los hermanos Daniel y Felipe Martínez Pelucha, matando a ambos. El agresor fué detenido por la Guardia civil.

DICEN DE NUEVA YORK

A consecuencia de las manifestaciones de estudiantes el presidente de la República brasileña está dispuesto a declinar el cargo

Cederá el poder a un Gobierno cívico militar.

LONDRES, 24.—Comunican de Nueva York que a consecuencia de las manifestaciones de estudiantes hechas en Rio de Janeiro, el presidente de la República del Brasil está dispuesto a abandonar sus funciones, cediendo el Poder a un Gobierno cívico-militar.

Aviones federales han impedido al vapor "Capacito" el desembarco de 25 toneladas de petróleo ruso.—Fabra.

DE AVILA

Un alcalde multado y suspendido en su cargo

AVILA, 24.—Por haber omitido ciertos trámites que se le ordenaron, por creeros imprescindibles para la formación de un expediente que se tramita contra un patrono, denunciado por incumplimiento de las bases de trabajo, ha sido multado con 500 pesetas y suspendido de su cargo, el alcalde de Casas del Puerto de Villatoro.

También ha sido multado, por el mismo motivo, el secretario del mencionado Ayuntamiento.

PROTESTAS POR EL DESLINDE DE UN MONTE

Al hacerse el deslinde del monte número 15 del catálogo de esta provincia, los vecinos del pueblo de Serranillos protestaron de los comisionados de los pueblos interesados y del personal facultativo de este distrito forestal, que practica dicho deslinde.

Los vecinos que protestaban obligaron a que se les entregaran los documentos relativos al amojonamiento.

El gobernador civil ha impuesto multas de 500 pesetas, por considerarse los indicadores de estos hechos, al alcalde, al secretario y al vecino de dicho pueblo Venancio González.

También se les exigió que entregaran en el Gobierno civil los documentos relativos al deslinde que habían exigido los vecinos.

Este deslinde se verificará el día 4 del próximo agosto.

CONFERENCIA DE PROPAGANDA RADICAL

En el teatro Liceo de esta capital, con asistencia de numeroso público, se ha dado una de las conferencias de propaganda republicana, organizadas por la juventud radical.

Don Luis Sierra Bermejo desarrolló el tema "La masa neutra y el momento político actual".

Encareció la necesidad de que dicha masa se defina y actúe.

Hizo la presentación del conferenciante el diputado por esta provincia, don Francisco Agustín.

EL DESCANSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Acompañado de su señora esposa paso a la tarde en esta ciudad, el señor presidente del Consejo de Ministros.

El señor Aznar emprendió el viaje de regreso a Madrid en las primeras horas de la noche.

EL PRESIDENTE DEL CONGRESO

También ha pasado el día de ayer y el de hoy, en el Parador de Gredos, acompañado de su esposa, el presidente del Congreso, don Julián Besteiro.

Don Miguel Maura en Valencia

VALENCIA, 24.—En el teatro Apolo, y ante numerosísima concurrencia, habló esta mañana el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

El orador fué muy aplaudido. El acto transcurrió sin el menor incidente.

DE LERIDA

El Sr. Maciá visita varios pueblos de la comarca

LERIDA, 24.—Patrocinado por la Federación provincial de Trabajo, esta tarde se celebró un mitin de afirmación sindical en el Teatro de los Campos Eliseos. Hablaron los representantes de la Federación regional catalana, no ocurriendo el menor incidente.

El presidente de la Generalidad, señor Maciá, efectuó hoy el viaje anunciado por Serés y otros pueblos comarcanos. Manifestó el señor Maciá que sigue con todo interés los acontecimientos relacionados con el Estatuto. Asistió el presidente de la Generalidad a la inauguración de un puente en el primero de los pueblos mencionados.

La verbena de Santiago

Esta noche se ha celebrado la verbena de Santiago, con un festival cómico-lirico.

Detención de un criminal

La Guardia civil detuvo al vecino de Ontaneda, Francisco Capella, como autor del homicidio frustrado en su hermano político, hecho acaecido en Cabana. Al ser interrogado el detenido negó su participación en el hecho que se le imputaba. Después del interrogatorio, aprobó un deslinde de sus guardianes y dio se a la fuga escondiéndose en la casa propiedad de unos peñascos. Fué hallado poco tiempo después, en un campo de izquierda. Puesto a disposición del Juzgado, Francisco Capella se confesó autor del suceso.

DE BARCELONA

A pesar de haber circulado rumores alarmistas, el día transcurrió dentro de la mayor normalidad

BARCELONA, 24.—Durante la madrugada de ayer y la mañana de hoy circularon insistentes rumores sobre la próxima ocurrencia de hechos políticos militares. A pesar de esos rumores, el día transcurrió con absoluta normalidad, sin que se haya registrado hecho alguno demostrativo de la veracidad de lo que se anunciaba.

La madrugada anterior las autoridades adoptaron algunas precauciones enviando fuerzas de Asalto y de Seguridad al Gobierno civil y a la Jefatura de Policía. Dichas precauciones resultaron totalmente innecesarias, pues, como hemos anteriormente, la madrugada anterior y todo el día de hoy transcurrieron dentro de la mayor normalidad, no previniéndose tampoco que pueda ocurrir nada que justifique los rumores lanzados, sin duda por los que siempre tienen ganas de alarmar a la opinión.

EL SEÑOR MACIÁ ES OBJETO DE UN HOMENAJE EN SEDOS

BARCELONA, 24.—El presidente de la Generalidad, señor Maciá, ha realizado esta mañana una excursión al pueblo de Sedós, de la provincia de Lérida, donde se ha verificado un acto de carácter político y en homenaje al señor Maciá.

El presidente de la Generalidad regresó por la noche a esta capital.

PROPAGANDAS COMUNISTAS

BARCELONA, 24.—Los directivos del Bloque Obrero Campesino, adscrito al partido comunista, han celebrado una reunión, acordando hacer una intensa campaña de propaganda por todos los pueblos de la provincia cerca de los elementos agrarios.

FESTIVAL EN MONTJUICH

BARCELONA, 24.—En la montaña de Montjuich se ha celebrado un festival organizado por la Asociación sardañesa de Barcelona, a beneficio de la Asociación protectora de la enseñanza catalana.

Hubo una representación de teatro griego, actuando los Coblas. A continuación hubo iluminaciones y fueceros las monumentales fuentes de la Exposición.

Al festival asistió numeroso público.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL AFIRME LA ACTITUD DEL DIPUTADO SEÑOR SIMÓ BOFARULL

BARCELONA, 24.—En Tarragona se ha celebrado la Asamblea del partido radical, la cual, después de examinar la conducta del diputado señor Simó Bofarull, acordó aprobarla.

Asimismo decidió la Asamblea organizarse autonómicamente, adhiriéndose al partido que encuentren más afin a sus ideales políticos.

DE SAN SEBASTIAN

Mitín del partido radical socialista de Madrid

SAN SEBASTIAN, 24.—Esta mañana a las once, se celebró un mitin socialista, tomando parte como oradores don Nicolás Nieto, secretario de la Agrupación, y los diputados don Eduardo Ortega y Gasset y don Juan Botella Asensi.

REPARTO DE PREMIOS A LOS ALUMNOS FRANCESES

A la misma hora del acto anterior se ha celebrado en el teatro Victoria el reparto de premios a los alumnos de las escuelas francesas. Asistieron a dicha fiesta el embajador de Francia en Madrid, gobernador civil, don Luis Turró; comandante militar, presidente de la Comisión gestora de la Diputación, y otras autoridades.

LA CORRIDA DE TOROS A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DONOSTIARRA

Con un lleno completo de la Plaza de Toros, se celebró esta tarde la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta capital. Actuaron como presidentes las señoritas elegidas al efecto en Vitoria, Valladolid, Zaragoza, Madrid y San Sebastián. Fué designado "Señorita Alección 1932" María Teresa Pérez, por la región vasca, y Antonio Yzarza, como representante de la ciudad donostiarra.

DE PAMPLONA

UN HOMBRE AHOGADO

PAMPLONA, 24, 6 L.—En el término de Aleiza, partido judicial de Igúzquiza, dos niños encontraron en el ordu del río Ega el cadáver del vecino de Arcos Mauricio Praso Ave, que hace unos días desapareció de su domicilio que tenía perturbadas sus facultades mentales. Se supone que Mauricio Praso ahogó cuando intentaba atravesar el río, siendo arrastrado por las corrientes.

CBOCAN UN AUTOMOVIL Y UNA CAMIONETA

En la carretera de Zaragoza, y por las inmediaciones del pueblo de Ollas, chocaron el automóvil de la matrícula de Madrid, 29.095; en el que viajaban don Tomás Celadas y dos amigos, y por la camioneta que conducía Ventura Urrutia.

A consecuencia del encontronazo, que fué muy violento, los coches resultaron con grandes desperfectos, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.